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БІБЛІОТЕКОЗНАВСТВО І БІБЛІОГРАФІЯ

УДК 37.016:021.4  І. А. Костичева,
м. 

Донецьк

НАЙЕФЕКТИВНІШІ ШЛЯХИ АКТИВІЗАЦІЇ 
НАВЧАЛЬНО-ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СТУДЕНТІВ 

БІБЛІОТЕЧНОГО ВІДДІЛЕННЯ

Якщо навчання дається важко, 
то в цьому передусім винні методи, якими навчають.

Я. А. Коменський

Сьогодення  вимагає  переходу  дидактичної  системи  від  традиційних,
переважно інформаційних типів навчання і виховання, до сучасних, так званих
інтерактивних  форм  і  методів,  які  дозволяють  інтенсифікувати  навчально  –
виховний процес, стимулювати розвиток творчих навичок умінь, нестандартного
стилю  мислення,  кваліфіковане  розв’язання  професійних  проблем.  Вміння
спілкуватися, розмірковувати і приймати рішення. 

Педагогічні дослідження свідчать, що студенти  під час “лекції” засвоюють
5% навчального матеріалу, під час “читання” – 10%, “наочні та аудіо матеріали”
ефективні на 20%, “демонстрація “– на 30%, “робота в дискусійній групі” – 50%;
“практика  через  дію” ефективна  на  75%.  І  тільки “навчання інших” дає  90%
результат. 

В.О. Сухомлинський говорив, що навчальний заклад “має бути не коморою
знань,  а  середовищем  думки.  Тоді  предмет,  що  викладає  вчитель,  стає  не
кінцевою метою його діяльності, а засобом розвитку” [4, т. 3, с. 137]. Дійсно,
сьогодні,  коли  обсяг  інформації  зріс  до  неможливості  осягнення  її  однією
людиною, я вважаю, що дидактична функція викладача полягає не в “передачі
знань”, а у “формуванні навичок здобувати їх”.

Процес формування умінь і навичок може бути набагато результативнішим,
якщо  навчання  організоване  у  співробітництві,  яке  ґрунтується  на  спільній
діяльності викладача та студентів, взаєморозумінні й гуманізмі, єдності інтересів
до  прагнень  всіх  учасників  навчального  процесу  і  має  на  меті  особистісний
розвиток студентів.  Саме таке навчання підносить інтелект студента,  зміцнює
його  віру  у  власні  здібності,  стимулює  його  активність,  творчість,  гідність  і
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самосвідомість.  Тому  вибір  методичних  засобів  навчання  досить  важлива  і
нелегка проблема. 

Залучаючи студентів до діяльності, я скеровую їх на пізнання світу і себе в
ньому  і,  дозуючи  допомогу,  реалізовую  важливий  принцип  виховання:
“Допоможи мені, щоб я зробив це сам”. Спираючись на думку: “Яким би не було
заняття за формою проведення, його необхідно організувати так, щоб, по-перше,
забезпечити максимально можливу активність студентів з постійним зворотним
зв’язком, а по-друге, створити атмосферу співробітництва та творчої взаємодії в
навчанні”,  пропоную  деякі  методичні  прийоми  викладання  матеріалу,  які
застосовую  на  заняттях  з  “Бібліотечного  краєзнавства”  для  студентів
бібліотечного відділення:

Лекція. Ми знаємо,  що це  основна  форма  організації  навчання  і  форма
передачі  навчальної  інформації,  які  відрізняються  методичними  прийомами,
інтелектуальним рівнем, стилем, результатом. За структурою бувають вступні,
тематичні, оглядові. 

Так,  вивчаючи  тему  „Краєзнавче  бібліотечне  обслуговування.
Популяризація  краєзнавчих  документів” використовується  лекція
інформаційного типу,  яку студент може підготувати самостійно, опираючись
на  отриманні  знання  з  предмету  професійного  циклу  “Обслуговування  в
бібліотеці”, який вивчається з 3 по 6 семестр. Завдання викладача пропонувати
та проаналізувати ефективність обраних форм у краєзнавчій роботі.

Лекція  проблемного  типу використовується  при  вивченні  теми
„Краєзнавчі  документально-інформаційні  ресурси.  Формування  краєзнавчого
фонду”. Задача викладача вказати на наявні проблемні питання  формування та
комплектування краєзнавчого фонду, а також створити умови, за яких студент
може проаналізувати, сформулювати й вирішити проблему.

Інтегрована лекція  дає осмислення того самого навчального матеріалу з
різних  сторін,  об’єднуючи  споріднений  матеріал  кількох  дисциплін.  Так
вивчаючи  тему  „Краєзнавчий  довідково-бібліографічний  апарат”  доцільно
використовувати знання з предметів  „БІПС” та „Основи АСОД”. Для деталізації
матеріалу  з  теми  „Краєзнавча  бібліографія:  загальнотеоретичні  питання”
обов’язково  необхідно  звернутись  до  предмета „Бібліографічна  діяльність  в
бібліотеці”.  Особливо  важливо,  коли  студент  спирається  на  особисті
спостереження та практичний досвід, який був отриманий під час проходження
практики.

Семінарське заняття – не тільки закріплює знання та вміння студентів, а
розвиває в них творчі здібності, вміння слухати іншого і самому аргументовано
висловлювати  думки,  розвиває  логічне  мислення  й  комунікативні  здібності
студентів.  Методика  проведення  семінарів,  на  мою  думку, складніша,  ніж
проведення  лекцій.  У курсі  передбачено  проведення  одного  семінару  з
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актуальних тем краєзнавства: „Моє місто / село”, „Моя вулиця”, „Мій родовід”,
„Видатні  діячі  краю”  або  „Новини  краю”,  „Екологічний  стан  Донецького
регіону”. Він проходить в різних формах:  обговорення рефератів та їх оцінка,
семінар  –  прес-конференція (якщо  виноситься  проблемне  питання),  семінар
„чистого аркуша” – кожен студент на аркуші паперу повинен письмово зробити
зауваження та доповнення промові доповідача. Здавна в усіх народів священним
обов’язком  було  знати  історичну  біографію  своєї  сім'ї,  тому  однією  з  тем
першого практичного заняття з предмету є “ Генеалогічне дерево моєї родини”.
У процесі підготовки до заняття студент відкриває для себе невідомі сторінки
життя своїх близьких, проймаються гордістю за свій рід. Головне  – розпалити
шанобливе  ставлення  до  батька  і  матері,  бабусі  й  дідуся,  що  є  типовими
представниками народу, глибокого відчуття прив’язаності до рідного дому. 

Під час проведення практичних занять бажано максимально наблизитись
до  реальних  умов  сучасної  бібліотеки.  Це  стимулює  більшість  студентів  до
якісного виконання  завдання. 

У системі контролю знань навчально – виховного процесу розрізняються
ігрові (інсценування, ділові, рольові та інші ігри) та неігрові (аналіз конкретних
ситуацій, „мозковий штурм”) методи і форми. 

Значний інтерес студентів завжди викликає  складання та розгадування
кросвордів.  У  першому  випадку  –  необхідно  правильно  визначити  поняття,
оперувати ними (більшості це важко!),  а другому – забезпечує більш глибоке
засвоєння термінології.

Ділові,  навчально-рольові  ігри –  це  імітація  реальної  практичної
діяльності людей. Технологія інсценування є своєрідним „діловим театром”, в
якому  розігрується  ситуація  та  поведінка  людини  за  певних  обставин.  Воно
може  бути  підготовленим  або  імпровізованим.  Наприклад:  „Складання
бібліографічного  посібника  малої  форми”,  „Розробка  плану  підготовки  та
проведення заходу з краєзнавства”, ”Планування роботи з краєзнавства на рік”,
„Конфлікт між бібліотекарем та споживачем з краєзнавства” тощо.

Тестування –  це  система  завдань  специфічної  форми,  певного  змісту,
зростаючих ускладнень, на мій погляд, це найпростіший, об’єктивний швидкий
спосіб  контролю  знань.  Оцінка  – це  засіб  спілкування  в  діалозі  “студент  –
викладач”.  Необхідно  бути  об’єктивним  і  чутливим,  щоб  оцінка  стала  не
бар’єром у спілкуванні,  а  інструментом і  способом співробітництва в процесі
передачі знань.

Тренінг – комплексний метод навчання де студенту пропонується зробити
чи запропонувати свою ідею,  поділитися  та  проаналізувати власний досвід,  а
також працювати спільно для пошуку рішення. Реалізуватись може у формі міні
лекцій, практичних занять, розгляду робочої ситуації, ігор, „мозкового штурму”,
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тощо.
Мета  „Мозкового  штурму”  – зібрати  якомога  більше  ідей  щодо

специфічних проблем від усіх учасників протягом обмеженого часу, обговорити
і узагальнити їх. Наприклад, студент повинен пройти ланцюжок відповідей за
короткий час,  відповідаючи „Які  форми і  методи ефективно використовувати
для проведення презентації книги письменника краю для дітей” або „Які види
бібліографічних  посібників  з  теми  „Екологія  Донецького  краю”  необхідно
видавати в обласній бібліотеці”.

Дуже  важливо  залучати  до  роботи  всіх  студентів.  У  цьому  мені
допомагають  такі  методи,  як  “Коло”  і  “Мікрофон”.  Робота  в  малих  групах
корисна для формування навичок участі в дискусії. Більшості студентам легше
висловитися в невеличкій групі, до того ж цей метод дає можливість заощадити
час,  бо  відповідає  потреба  вислуховувати  кожного  у  великій  групі.  Метод
”Займи позицію” допомагає вести обговорення дискусійного питання в групі.
Використовую  його  з  метою  надання  та  попрактикуватися  у  навичках
спілкування. “Навчаючи – вчуся”. Цей метод надає можливість взяти участь у
навчанні  та  передачі  своїх  знань  іншим.  Метод  “Прес”  використовую  у
випадках,  коли  виникають  суперечливі  думки  з  певної  проблеми  і  потрібно
зайняти  й  аргументувати  чітко  визначену  позицію  щодо  проблеми,  яка
обговорюється. З метою опрацювання значного обсягу інформації за короткий
проміжок  часу  використовую  метод  “Ажурна  пилка”.  (Спочатку  студенти
працюють  в  «домашній»  групі.  Потім  в  іншій  групі  виступають  в  ролі
«експертів» з питання, над яким працювали в «домашній» групі та отримують
інформацію  від  представників  інших  груп.  Пізніше,  повертаються  у  свою
«домашню» групу для того, щоб поділитися новою інформацією, яку їм надали
учасники та учасниці інших груп.). З метою розвитку навичок ведення дискусії
застосовую метод “Акваріум”. 

Необхідно  підкреслити  велике  значення  навчальної,  технологічної,
переддипломної практик, під час проходження яких у найкращих бібліотеках
міста  студентству  надається  можливість  ознайомлення  з  історичними,
теоретичними,  методичними  аспектами  краєзнавчої  роботи  в  бібліотеці  з
урахуванням комп’ютерних і Інтернет-технологій. 

Більшість  дипломних  проектів  до  державного  іспиту  присвячено
краєзнавчій  тематиці.  Ефективно  використовують  студенти  різні  форми  та
методи,  які  спрямовані  на  популяризацію  творчості  видатних  діячів  науки,
літератури  і  мистецтва  краю:  вечори-портрети  “Александр  Алексеевич
Ханжоонков - наш земляк.”, “Владимир Иванович Даль – составитель «Толкового
словаря  живого  великорусского  языка»”, “Т.  Г.  Шевченко  на  Донеччині”,
“Василь Стус назавжди з нами”; на висвітлення  визначних суспільних подій,
видатних  дат:  тематичний  вечір  пам'яті  «Афганський  реквієм»  ,  присвячений
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героям-землякам;  презентація  книги  Ліани  Мусатової  “Я,  Надя  Попова,  из
Донбасса”. І це далеко не повний список робіт. 

Дуже  сумно,  що  сьогодні  перевагу  надають  тестуванню  на  Державних
іспитах,  перекреслюючи багаторічний  досвід  “творчих  проектів”  студентів  та
“живого спілкування” членів Державної комісії з молодшим фахівцем. Виникає
питання: “Три роки ми виховуємо особистість, здатну творчо засвоювати знання
і застосовувати їх на практиці для того, щоб на Державному іспиті побачити як
він  розв'язує  тестові  завдання?”.  На  жаль,  тести  не  здатні  продемонструвати
інтелектуальний  потенціал  та  творчу  особистість  випускників  бібліотечного
відділення.

ЛІТЕРАТУРА
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Дрига  Ксенія  Іванівна, магістрант  Харківської  державної  академії  культури
(м. Харків)

Єльчанінов  Олег  Володимирович,  викладач  коледжу  Луганської  державної
академії культури і мистецтв (м. Луганськ)

Єрмакова  Інна  Олександрівна, викладач  кафедри  художньої  фотографії
Луганської державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)

Єрмолаєва Ірина Миколаївна, викладач циклової комісії театрального мистецтва
коледжу Луганської державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)

Жуликов  Олександр  Валентинович,  викладач  Каменського  педагогічного
коледжу Ростовської області (м. Каменськ-Шахтинський, Росія) 

Заверуха Олена Леонідівна,  здобувач кафедри інтерпретології та аналізу музики
ХНУМ  ім. І. П. Котляревського  (науковий  керівник  –  доктор  мистецтвознавства,
професор Л. В. Шаповалова) (м. Харків)

Звягіна Тетяна Олександрівна, викладач коледжу Луганської державної академії
культури і мистецтв (м. Луганськ)

Золотарьова  Ірина  Федорівна,  викладач  кафедри  оркестрових  інструментів
Луганської державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)

Іванова  Людмила  Миколаївна,  викладач-методист  Криворізького  обласного
музичного училища (м. Кривий Ріг)

Казарцева Тетяна Сергіївна, викладач-методист відділу спеціального фортепіано
та  педагогічної  практики  Івано-Франківського  музичного  училища  імені  Дениса
Січинського (м. Івано-Франківськ)
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Казимова Вікторія Салехівна, викладач коледжу Луганської державної академії
культури і мистецтв (м. Луганськ)

Каюдіна  Наталія  Сергіївна,  викладач-спеціаліст  циклової  комісії «Естрадні
інструменти»  коледжу  Луганської  державної  академії  культури  і  мистецтв
(м. Луганськ)

Кириченко Олена Анатоліївна, викладач коледжу Луганської державної академії
культури і мистецтв (м. Луганськ)

Клименко Тетяна Євгеніївна, викладач ДМШ № 1 (м. Красний Луч)
Князев  Олексій  Іванович,  заслужений  працівник  культури  України, викладач-

методист коледжу Луганської державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)
Коваль  Марина  Петрівна, викладач-методист  Сумського  вищого  училища

мистецтв і культури (м. Суми)
Козачок Ірина Олександрівна, завідувач відділу народних інструментів, викладач

вищої категорії КУ ДШМ № 1 (м. Стаханов)
Козакова  Тетяна  Миколаївна, викладач  ІІ  категорії  ДШМ  м.  Зоринська

(м. Зоринськ)
Козлова  Людмила  Петрівна, старший  викладач  вищої  категорії,  викладач

ударних інструментів ДШМ № 1 (м. Брянка)
Колєснікова  Ірина  Володимирівна, викладач  коледжу  Луганської  державної

академії культури і мистецтв (м. Луганськ)
Колодіна Наталія Павлівна, викладач коледжу Луганської  державної  академії

культури і мистецтв (м. Луганськ)
Колосюк  Максим  Володимирович, викладач  кафедри  театрального  мистецтва

Луганської державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)
Кононенко  Олена  Сергіївна,  голова  ПК  музично-теоретичних  дисциплін  та

фортепіано коледжу Луганської державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)
Косицька Олена Михайлівна, завідувач Центру громадянського виховання КВНЗ

«Харківська академія неперервної освіти» (м. Харків)
Костичева Ірина Анатоліївна,  викладач вищої категорії,  методист Донецького

училища культури (м. Донецьк)
Кочанова Ірина Миколаївна,  викладач вищої категорії  Донецького художнього

училища (м. Донецьк)
Кротько Тетяна Олексіївна, викладач кафедри вокалу та хорового диригування

Луганської державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)
Крупко  Ольга  Степанівна, викладач  коледжу  Луганської  державної  академії

культури і мистецтв (м. Луганськ)
Кудрявцева  Олена  Юріївна,  викладач-спеціаліст  циклової  комісії  бібліотечної

справи коледжу Луганської державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)
Куляба Ніна Анатоліївна, магістрант Харківської державної академії культури

(м. Кременчук)
Кучер  Юлія  Олександрівна,  викладач  циклової  комісії  хорового  диригування

коледжу Луганської державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)
Лавренко Олена Вікторівна,  викладач КЗ «Алчевська дитяча художня школа»

(м. Алчевськ)
Лагутіна  Катерина  Євгенівна, здобувач  КНУКІМ,  викладач  кафедри

бібліотекознавства,  документознавства  та  інформаційної  діяльності  Луганської
державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)

Ланіна Тетяна Олександрівна, голова циклової комісії естрадного співу коледжу
Луганської державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)
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Латинцева Антоніна Іванівна,  викладач-методист вищої категорії  Донецького
музичного училища (м. Донецьк)

Лизенко  Наталія  Володимирівна, викладач  КЗ  «Алчевська  дитяча  художня
школа» (м. Алчевськ)

Лисюк  Олена  Олегівна, викладач-методист,  викладач  вищої  категорії
Харківського училища культури (м. Харків)

Лігус Сергій Ігорович, викладач коледжу Луганської державної академії культури
і мистецтв (м. Луганськ)

Лозовицька  Оксана  Юріївна, викладач-методист,  голова  циклової  комісії
бібліотечних дисциплін коледжу Луганської  державної академії  культури і  мистецтв
(м. Луганськ)

Лукавецька-Радченко Анжела Валентинівна,  завідувач художнього відділення
коледжу,  старший  викладач Луганської  державної  академії  культури  і  мистецтв
(м. Луганськ)

Лук’янченко  Ольга  Григорівна, кандидат  педагогічних  наук,  доцент,  доцент
кафедри  бібліотекознавства,  документознавства  та  інформаційної  діяльності
Луганської державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)

Луценко  Катерина  Володимирівна,  викладач  циклової  комісії  музичної
літератури коледжу Луганської державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)

Луців  Марія  Андріївна, студентка  ІV  курсу  фортепіанного  відділу  Івано-
Франківського музичного училища ім. Дениса Січинського (м. Івано-Франківськ)

Люба Марина Романівна, студентка групи КХН-V Луганської державної академії
культури і мистецтв (м. Луганськ)

Ляхімець  Надія  Миколаївна, викладач  вищої  категорії,  методист  Донецького
училища культури (м. Донецьк)

Макшанцева Інна Михайлівна,  концертмейстер  кафедри музичного  мистецтва
естради Луганської державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)

Малахов  Василь  Олексійович,  викладач-методист,  голова  циклової  комісії
хореографічних дисциплін коледжу Луганської державної академії культури і мистецтв
(м. Луганськ)

Мальцев  Павло  Тихонович, викладач-методист  циклової  комісії «Хорове
диригування» коледжу  Луганської  державної  академії  культури  і  мистецтв
(м. Луганськ)

Мальцева  Лариса  Олександрівна, викладач-методист  циклової  комісії «Теорія
музики» коледжу Луганської державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)

Марущак  Надія  Ігорівна,  викладач  фортепіано,  концертмейстер  ДШМ
смт Рожнятів,  студентка  Інституту  мистецтв  Прикарпатського  національного
університету ім. В. Стефаника (смт Рожнятів, Івано-Франківська область)

Матінова Алла Миколаївна, викладач Канівського училища культури і мистецтв
(м. Канів)

Мелаєва  Катерина  В’ячеславівна, концертмейстер  циклової  комісії  «Хорове
диригування»  коледжу  Луганської  державної  академії  культури  і  мистецтв
(м. Луганськ)

Мерем’янова  Лариса  Миколаївна,  викладач  першої  категорії  музичних
дисциплін  ВП  «Стахановський  педагогічний  коледж  ЛНУ  імені  Тараса  Шевченка»
(м. Стаханов)

Мерлянов  Михайло  Васильович, голова  Миколаївського  обласного  осередку
Національної  хореографічної  спілки  України,  завідувач  кафедри  хореографії
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Миколаївського філіалу Київського національного університету культури і мистецтв,
доцент, заслужений працівник культури України (м. Миколаїв)

Мерлянова  Ольга  Анатоліївна, кандидат  мистецтвознавства,  доцент  кафедри
хореографії Миколаївського філіалу Київського національного університету культури і
мистецтв (м. Миколаїв)

Михайлова Анастасія  Олегівна,  студентка  магістратури Луганської  державної
академії культури і мистецтв (м. Луганськ)

Михайлова  Наталія  Юріївна, викладач  вищої  категорії  Червонопартизанської
дитячої школи мистецтв (м. Червонопартизанськ)

Михалюк  Олена  Євгеніївна, викладач-методист,  завідувач  відділу  виробничої
практики коледжу Луганської державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)

Міхалєва Ольга Євгеніївна, завідувач методичного кабінету, викладач предметно-
циклової комісії хорового диригування та співу КЗ «Сєверодонецьке музичне училище
ім. С. С. Прокоф’єва» (м. Сєверодонецьк)

Муралов Сергій Володимирович, викладач кафедри хореографічного мистецтва
Луганської державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)

Негода  Людмила  Леонідівна, викладач  кафедри  хореографічного  мистецтва
Луганської державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)

Нестеренко  Ірина  Миколаївна, викладач вищої  категорії  коледжу Луганської
державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)

Нестеренко Людмила Миколаївна,  викладач  кафедри  теорії  та  історії  музики
Луганської державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)

Нікітченко Олена Іванівна, викладач  хореографічних  дисциплін  Рубіжанської
міської дитячої школи мистецтв (м. Рубіжне)

Овчаренко  Ірина  Іллівна, викладач-методист  коледжу  Луганської  державної
академії культури і мистецтв (м. Луганськ)

Олійник Дмитро Віталійович, викладач коледжу Луганської державної академії
культури і мистецтв (м. Луганськ)

Остапенко  Ольга  Миколаївна, викладач  предметно-циклової  комісії  теорії
музики  КЗ  «Сєверодонецьке  музичне  училище  ім.  С. С. Прокоф’єва»
(м. Сєверодонецьк)

Павленко Олександр Васильович, викладач вищої категорії,  старший викладач
Канівського училища культури і мистецтв Черкаської обласної ради (м. Канів)

Павленко  Ольга  Степанівна, викладач  вищої  категорії  Канівського  училища
культури і мистецтв Черкаської обласної ради (м. Канів)

Панченко Олена Вікторівна, концертмейстер кафедри оркестрових інструментів
Луганської  державної  академії  культури  і  мистецтв,  здобувач  ХНУМ
ім. І. П. Котляревського (м. Луганськ) 

Панюс  Марія  Василівна, викладач  вищої  категорії  Теребовлянського  вищого
училища культури (м. Теребовля)

Параніч  Олександра  Володимирівна,  викладач-методист  коледжу Луганської
державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)

Петрик Валентина Василівна,  кандидат мистецтвознавства,  доцент,  завідувач
кафедри оркестрових інструментів Луганської державної академії культури і мистецтв
(м. Луганськ)

Петрик Світлана Василівна,  заслужений працівник культури України,  голова
циклової  комісії  народних  інструментів  коледжу Луганської  державної  академії
культури і мистецтв (м. Луганськ)

Пивоварова Інна Михайлівна, музичний керівник ДНЗ КДНЗ № 38 (м. Стаханов)
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Поборцева Тетяна Олександрівна, викладач кафедри хореографічного мистецтва
Луганської державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)

Погорєлий  Олександр  Дмитрович, викладач  предметно-циклової  комісії
оркестрових духових та ударних інструментів КЗ «Сєверодонецьке музичне училище
ім. С. С. Прокоф’єва» (м. Сєверодонецьк)

Погрібна Маргарита Альбертівна, старший викладач ДШМ № 1 (м. Лисичанськ)
Подлєсна Інна Анатоліївна, викладач-методист музично-теоретичних дисциплін,

заступник директора з НВР КПСМНЗ школи мистецтв № 5 м. Донецька (м. Донецьк)
Познаховська Галина Степанівна, викладач КВНЗ «Олександрійське  училище

культури» (м. Олександрія)
Поклад  Надія  Сергіївна, здобувач  кафедри  «Історія  української  музики»

Національної музичної академії України ім. П. І. Чайковського (м. Київ)
Полівко  Ольга  Миколаївна, магістрант  Полтавського  національного

педагогічного університету ім. В. Г. Короленка (м. Полтава)
Потьомкіна Ольга Миколаївна, професор,  завідувач  кафедри хореографічного

мистецтва Луганської державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)
Протасевич  Людмила  Василівна, викладач  коледжу  Луганської  державної

академії культури і мистецтв (м. Луганськ)
Радченко Андрій Тимофійович, викладач  циклової комісії «Музичне мистецтво

естради» коледжу ЛДАКМ (м. Луганськ)
Решетов  Артем  Вікторович,  викладач  кафедри  оркестрових  інструментів

Луганської державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)
Рєзнік  Олена Сергіївна, здобувач  Прикарпатського національного університету

ім. Василя Стефаника (м. Кремінна)
Рикунова  Дар’я  Анатоліївна,  викладач-спеціаліст  циклової  комісії «Естрадні

інструменти» коледжу ЛДАКМ (м. Луганськ)
Римська  Олена  Юріївна, викладач  предметно-циклової  комісії  фортепіано

КЗ «Сєверодонецьке музичне училище ім. С. С. Прокоф’єва» (м. Сєверодонецьк)
Рихлюк  Лариса  Ігорівна, викладач  вищої  категорії  Волинського  державного

училища культури і мистецтв (м. Луцьк)
Романовський  Микола  Вікторович, викладач  коледжу  Луганської  державної

академії культури і мистецтв (м. Луганськ)
Росляк Роман Володимирович, кандидат мистецтвознавства,  доцент, докторант

Інституту  мистецтвознавства,  фольклористики  та  етнології  ім.  М.  Т.  Рильського  
НАН України (м. Київ)

Роянова Алевтина Миколаївна, викладач вищої категорії, методист Донецького
училища культури (м. Донецьк)

Рудницька  Світлана  Іванівна, старший  викладач  предметно-циклової  комісії
теорії  музики  КЗ  «Сєверодонецьке  музичне  училище  ім.  С. С. Прокоф’єва»
(м. Сєверодонецьк)

Рябуха Наталія Олександрівна, кандидат мистецтвознавства, доцент Харківської
державної академії культури (м. Харків)

Сабо Людмила Петрівна, аспірант СНУ імені Володимира Даля, викладач вищої
категорії  циклової комісії  бібліотечних дисциплін,  заступник директора з навчально-
методичної роботи і науки коледжу Луганської державної академії культури і мистецтв
(м. Луганськ)

Санченко  Ірина  Юріївна, концертмейстер  КПНЗ  ШМЕВ  №  3  м.  Луганська
(м. Луганськ)
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Сафонова  Катерина  Олександрівна,  керівник  театрального  колективу  палацу
позашкільної роботи, творчості дітей та учнівської молоді м. Луганська (м. Луганськ)

Сачлі  Валерій  Іванович, викладач  предметно-циклової  комісії  оркестрових
народних  інструментів  КЗ  «Сєверодонецьке  музичне  училище ім.  С. С. Прокоф’єва»
(м. Сєверодонецьк)

Сбітнєва Вікторія Вікторівна, викладач фортепіано, концертмейстер ДШМ № 2
(м. Брянка)

Сгонніков Олександр Степанович, викладач-методист, спеціаліст вищої категорії
ПКУЗ «Художня школа естетичного виховання» (м. Луганськ)

Сержантова  Ірина  Олександрівна,  старший  викладач  кафедри  станкового
живопису Луганської державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)

Сімоненко  Олена  Валентинівна,  старший  викладач циклової  комісії  теорії
музики коледжу Луганської державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)

Сіротіна  Тетяна  Броніславівна,  викладач  методист  музично-теоретичних
дисциплін  КПСМНЗ  ШМ  №  5  м.  Донецька  та  Донецької  обласної  СМШІ  для
обдарованих дітей (м. Донецьк)

Слівіна  Дарина  Михайлівна,  викладач-спеціаліст  циклової  комісії  «Теорія
музики» коледжу Луганської державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)

Суворова Людмила Пархомівна,  викладач, голова циклової  комісії  художнього
фотографування коледжу  Луганської  державної  академії  культури  і  мистецтв,
магістрант СНУ імені Володимира Даля (м. Луганськ)

Тесленко  Тетяна  Іванівна, старший  викладач  коледжу  Луганської  державної
академії культури і мистецтв (м. Луганськ)

Тиха  Софія  Теймуразівна, студентка  V  курсу  Луганської  державної  академії
культури і мистецтв (м. Луганськ)

Тихомирова  Наталія  Федорівна, викладач-методист,  голова  циклової  комісії
гуманітарних  та  соціально-економічних  дисциплін  коледжу  Луганської  державної
академії культури і мистецтв (м. Луганськ)

Ткачов  Микола Іванович,  викладач-методист, голова  циклової комісії «Естрадні
інструменти» коледжу ЛДАКМ (м. Луганськ)

Трускалова  Світлана  Миколаївна,  викладач  вищої  категорії  циклової  комісії
хореографічних дисциплін коледжу ЛДАКМ (м. Луганськ)

Турнєєва  Тамара  Володимирівна, старший викладач,  голова  циклової  комісії
«Фортепіано» коледжу ЛДАКМ (м. Луганськ)

Тучина Наталія  Федорівна, викладач  коледжу Луганської  державної  академії
культури і мистецтв (м. Луганськ)

Тущенко  Михайло  Михайлович, старший  викладач  кафедри  оркестрових
інструментів Луганської державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)

Тущенко  Тетяна  Володимирівна, викладач  циклової  комісії  «Музична
література» коледжу Луганської державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)

Фалалєєва  Валентина  Геннадіївна, викладач-методист  циклової  комісії
«Народні  інструменти»  коледжу Луганської  державної  академії  культури і  мистецтв
(м. Луганськ)

Фещенко  Оксана  Сергіївна, викладач  художнього  відділення  Перевальської
дитячої школи мистецтв (м. Перевальськ)

Филь Леонід Максимович, заслужений діяч мистецтв України, завідувач кафедри
художньої фотографії Луганської державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)

Харламова Тетяна Іванівна, викладач кафедри художнього моделювання одягу
Луганської державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)
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Храмова  Наталія  Володимирівна,  викладач  академічного  вокалу  та  хору  
І категорії КЗ ДМШ № 1 (м. Красний Луч)

Чернявська  Вікторія  Петрівна,  викладач  музично-теоретичних  дисциплін,
спеціаліст вищої категорії школи мистецтв № 6 м. Донецька (м. Донецьк)

Чирка  Олег  Олексійович, викладач  коледжу  Луганської  державної  академії
культури і мистецтв (м. Луганськ)

Чмерук  Ольга  Василівна, викладач  кафедри  музичного  мистецтва  естради
Луганської державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)

Чорна  Людмила  Володимирівна, викладач  філіалу  Придністровського
державного університету ім. Т. Г. Шевченка (м. Рибниця, ПМР, Молдова)

Чумакова Наталія Петрівна, викладач вищої категорії  Донецького музичного
училища (м. Донецьк)

Шекіта  Марія  Петрівна,  викладач  музично-теоретичних  дисциплін
Артемівського державного музичного училища ім. І. Карабиця (м. Артемівськ)

Шекіта Людмила Всеволодівна, викладач-методист Артемівського державного
музичного училища ім. І. Карабиця (м. Артемівськ)

Шенгеля Наталія Олексіївна, викладач коледжу Луганської державної академії
культури і мистецтв (м. Луганськ)

Шепеленко  Наталія  Борисівна, аспірант  ІІ  року  навчання  Харківського
національного університету мистецтв ім. І. П. Котляревського (м. Харків)

Шепєлєва Людмила Костянтинівна,  викладач вищої категорії циклової комісії
бібліотечної справи коледжу ЛДАКМ (м. Луганськ)

Шерстюк  Олена  Валеріївна,  концертмейстер  кафедри  музичного  мистецтва
естради Луганської державної академії культури і мистецтв (м. Луганськ)

Шеховцова Марія Яківна, магістрант РВНЗ «Кримський університет культури,
мистецтв і туризму» (м. Сімферополь)

Щуров Олександр Володимирович, викладач кафедри оркестрових інструментів
Луганської  державної  академії  культури  і  мистецтв,  здобувач  ХНУМ  
ім. І. П. Котляревського (м. Луганськ)

Яворська  Марина  Владиславівна, директор,  викладач-методист  предметно-
циклової  комісії  фортепіано  КЗ  «Сєверодонецьке  музичне  училище  
ім. С. С. Прокоф’єва» (м. Сєверодонецьк)

Ярова Любов Петрівна, старший викладач кафедри образотворчого мистецтва та
професійної  майстерності  Ровеньківського  факультету  Луганського  національного
університету імені Тараса Шевченка (м. Ровеньки)

Яценко Світлана Павлівна, викладач-методист  коледжу Луганської  державної
академії культури і мистецтв (м. Луганськ)
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